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Готельно-ресторанний бізнес містить цілий комплекс послуг 

для туристів і є ключовим чинником, що визначає перспективи 

розвитку туризму. Ця сфера в комплексі туристичних послуг світового 

господарства розвивається швидкими темпами і в перспективі може 

стати найбільш важливим сектором туристичної діяльності. Таким 

чином, створення ефективного готельно-ресторанного бізнесу відіграє 

важливе значення як один з пріоритетних напрямів структурної 

перебудови економіки України. Готельно-ресторанний бізнес – це 

основна складова туристичної індустрії. Туристичні послуги, зокрема 

в межах готельного обслуговування, належать до соціально-

культурних послуг. Вони створюються на принципах сучасної 

гостинності, що підвищує їхню роль у розвитку вітчизняного туризму, 

а також зумовлює необхідність професійної підготовки кадрів для 

туристичного і готельного сервісу. Для успішного вирішення 

комплексу завдань з обслуговування гостей, управління закладами із 

збереженням міцних конкурентних позицій необхідно оволодіти 

професійними знаннями і постійно їх вдосконалювати. 

Планування інноваційної діяльності підприємств готельно-

ресторанного бізнесу та туризму і прогнозування їх розвитку в межах 

загальної стратегії охоплює такі етапи: аналіз вимог зовнішнього 

середовища і закономірностей внутрішнього середовища, визначення 

загальної стратегії функціонування підприємств готельно-

ресторанного бізнесу та туризму, визначення інноваційних 

можливостей, формування стратегічних інноваційних завдань, 

розробка концепції інноваційної стратегії, та бізнес-планів і програм 

інноваційної діяльності, реалізація інноваційних проектів.  

На перші позиції виступає оновлення продукції (технології), 

друге місце займає техніко-економічний рівень послуг, третє – якість і 

конкурентоспроможність послуг і на останніх позиціях наукомісткість 

виробничої діяльності і експортоспроможність послуг. Керівники 

структурних підрозділів готельно-ресторанного бізнесу та туризму у 

своїй діяльності стикаються з цілою низкою проблем кризового 

характеру, зокрема, серед факторів зовнішнього середовища на їх 
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діяльність найбільший вплив мають соціальні, фінансово-економічні, 

політичні та виробничо-технологічні фактори. Аналіз сучасного стану 

готельно-ресторанного бізнесу в Україні свідчить про те, що ця сфера 

в останні роки має різні тенденції: ресторанне господарство – до 

скорочення, а готельне господарство – до деякого збільшення. У 

розвитку сфери готельно-ресторанного бізнесу є негативні риси. 

Наприклад, суттєво зменшилась кількість їдалень, які спрямовані на 

задоволення попиту в їжі широких верств населення. Якщо брати до 

уваги особливості розвитку цієї сфери, то потрібно відзначити 

розвиток спеціалізованої мережі ресторанів з національними кухнями, 

яких в Україні налічується понад 45 видів і спостерігається стійка 

тенденція до збільшення цих видів кухонь. Але при цьому кількість 

ресторанів з українською кухнею, особливо регіональною, не має 

тенденції до зростання [1]. 

Одним з напрямів виходу з цієї ситуації є активне 

впровадження інноваційної діяльності в сфері готельно-ресторанного 

бізнесу та туризму. Крім здійснення організаційних заходів з 

проведення наукових досліджень, їх впровадженню в практику, 

застосування новітніх технологій обробки сировини, технологій 

виробництва страв, застосування різноманітних систем інформаційного 

забезпечення та інше, потрібне здійснення відповідних економічних 

розрахунків і особливо фінансового забезпечення [2]. Нині основною 

інновацією у сфері систем електронного управління є система, яка дає 

можливість співробітникам готелю безпосередньо спілкуватися з 

користувачем через вебсервіс, і користувач може отримати повну 

інформацію про цей готель в мережі, забронювати номер тощо. 

Підводячи підсумки, зазначимо, щоб посилити конкуренто-

спроможність підприємств готельно-ресторанного бізнесу та туризму, 

потрібно здійснювати інноваційну діяльність за її основними 

напрямами. Пропонується здійснювати оцінку майбутніх об’єктів 

інвестування як з допомогою методів маркетингового, так і фінансового 

аналізу. Запропоновані шляхи сприятимуть більш чіткому уявленню 

керівництва підприємств готельно-ресторанного бізнесу та туризму про 

його інноваційний потенціал та основні шляхи його підвищення. 
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